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KUCUK BiR SEHIR

Lecuona kiigik bir sehirdir.
Tek bir ana caddesi var. Bu cadde-
nin bir kenarinda 8 ev, bir kenarin-
da da okul, belediye ve dedektif
Kafacan'in biirosu var. Bu 8 evin
sirast §0yle: Once Etcheverry aile-
st, 19m oOtede Etchepare ailesi, 11
m otede Etchechurry ailesi, 16 m
otede Etcheto ailesi, 34 m Otede
Etchemendi ailesi, 12 m otede Etc-
hegoven ailesi, 37 m 6tede Etchec-
harreta ailesi, 55 m dtede
Etcheberrigaray ailesi var (butiin
uzakhklar kapidan kapiyadir). Ka-
facan'in can diigmani, onun btiro-
sunun karsisinda Gyle bir evde
oturuyor ki, bu evin diger evlerin
her birine olan uzakliklarimin top-
lami minimumdur. Kafacan'in diis-
mant Kimdir?

8 CiSiM

8 farkh agirlikta 8 cisim var.
Bunlan dorderlik 2 gruba ayiriyo-
ruz. (1,2,3,4) ve (5,6,7,8). 6 kere
tartarak, bu 8 cismi agirhk sirasi-
na koyabilir misiniz (agirhik sirasi
soyle 1>2>3>4 ) ?

KALITIM

Toplum esmer ve sanginlardan
olusmustur. Esmer olmak domi-
nant bir karakterdir. Esmer melez-
lerin (bB veya Bb) sayisi, safkan
esmerlerin (BB) veya salkan sansin-
larin (bb) 2 kandir. Anna sarisin-
dir, annesi de sanisindir. Anna'nin
babasimin sangin olma olasihg
nedir?
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DAIRESEL BiLARDO

Giilmeyiniz, daire bigimi masa-
s1 olan bilardo da vardir. Bir bilar-
do topu | m yancapindaki dairesel
bir bilardo masasimin merkezinden
70 cm dteye konmustur. Istenen su-
dur; Bilardo topu, masa kenarlar-
na 3 vurus yapuktan sonra, 4,
vurusu yapmadan dnce oyuna bas-
larken bulundugu noktadan gegsin.
Verdigimiz 6rnek sekilde topun 3

DAGCILAR

Ug dost bir daga gikiyor. Igle-
rinden en az ikisinin veniden bu da-
ga gikabilecek guce sahip olmasi
sartiyla, 10 vil sonra tekrar bu dag-
da bulusup ona trmanmaya karar
veriyorlar. Her bir dagcaimin 10 yil
sonra da formunda kalma sarti 4/5
ise bulugmalan olasilif nedir?

HARFLI TOPLAMA

ELEVE
LECON
DEVOIR

Aym harfler verine aymi sayilan
koyunuz.

TIP VE MANTIK

Hasta sunlan soyliiyor: “*Dok-
tor, iyi degilim. Kulagim agrirsa,
nezle olmuyorum. Kulagim agri-
mazsa, sintizit olmuyorum. Nezle
olunca, bogazim agnyor. Bogazam
airimayinca nezle oluyorum. Boga-
21m agrirsa,. sintzit olmuyorum.
Siniizit olunca, nezle de oluyorum.
Nezlem voksa, bogazim da agrimi-
yor."" Siz doktor olsamz hangi so-
nuca vanrdimiz?

ziplama yaptiktan sonra baslangi¢
noktasindan (siyah) gegmedigi go-
ritlityor. Top merkezden 70 cm
uzakta iken dairenin gevresi fizerin-
de hangi noktaya topu atmalisiniz
ki, top 3. aiplamadan sonra baglan-
gigta bulundugu noktadan gegsin
(Top, daire gevresine carptiktan
sonra merkezden gecen bir dogruy-
la egit agilar yapacak sekilde yan-
sir, 1518m yansimasi gibi)?
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OTOMOBIL YARISI

Iki yans otomobili ayni zaman-
da yarisa baghyor. Birincisi pisti |
dakikada, ikincisi 1 dakika 5 diz-
yem saniyede aliyor, lkinci otomo-
bil birincive ne zaman ve pistin
hangi noktasimda yetisir?

KAPTANIN YASI

Kaptan ogluna s¢yle dedi: *‘Se-
nin yagimin karesinin 3 katina 26
eklersen, benim yasimin karesini
bulursun’’, Kaptamn yasi nedir?

Meksika'da 7 hatli bir metro
var. Bu plam o sekilde renklendir-
mek istivoruz ki, kesigen iki hat ay-
mi renkte olmasin. Bunun i¢in en az
kag renk gerekli.

{Gegen sayida yay:;:_!aE;:
Zekasayar'm 51. sayfadadir )

BILIM VE TEKNIK



